

Традиционные районные IV «Локшинские чтения»

15 марта 2017 года в Государственном бюджетном общеобразовательном учреждении средней общеобразовательной школе №86 при поддержке Центра повышения квалификации специалистов Петроградского района Санкт-Петербурга «Информационно-методический центр» состоялся

Научно-практический семинар для учителей Петроградского района Санкт-Петербурга «Реализация межпредметных связей как средство достижения нового качества образования»: «IV Локшинские чтения».

Основные вопросы семинара:

- Какое новое качество мы стремимся получить, в том числе и с помощью реализации межпредметных связей?

-Какие возможности открываются благодаря реализации межпредметных связей?

Основные задачи семинара:

- Определить каким опытом мы обладаем.

- В каком направлении необходимо работать.

В программе семинара были представлены:

Открытые уроки:

«Уроки выживания (по рассказу В.П. Астафьева « Васюткино озеро»), урок литературы 5 класс.

«Дуэль в русской истории и литературе», урок истории 10 класс.

Пленарное заседание

Темы выступлений:

1. «Межпредметные связи на уроках химии».
2. «Изучение тропов на уроках литературы как средство развития межпредметных связей».
3. Роль межпредметных связей в преподавании английского как второго иностранного языка».
4. Приемы формирования УУД на предметах гуманитарного цикла».
5. «Специфические коммуникации на уроках русского языка и литературы».
6. «Межпредметные связи как ресурс мотивации к обучению».
7. «Использование произведений живописи на уроках литературы как

средство повышения мыслительной и познавательной активности учащихся».

8. «Актуальность межпредметных связей на уроках литературы».
9. «Межпредметные связи на уроках математики».
10. «Методы и приемы целеполагания и рефлексии, используемые для построения современных уроков гуманитарного цикла».

«Локшинские чтения» стали пространством обмена опытом, искреннего сотрудничества и рождения новых идей, именно такую плодотворную и дружескую атмосферу умела создать Белла Семеновна Локшина, чье имя носят Чтения и чью память бережно хранят ее коллеги и ученики.

Многие учителя Петроградского района еще помнят Беллу Семеновну Локшину – УЧИТЕЛЯ русского языка и литературы, ПЕДАГОГА, НАСТАВНИКА, воспитавшего не одно поколение учителей-словесников.

С 1958 г. жизнь и труд Беллы Семеновны связаны с Петроградским районом, так как учителем русского языка и литературы она работает сначала в 89, затем 85, 73 школах, а с 1975 г. в школе № 86. С 1960 по 2006 – бессменный методист по русскому языку и литературе.

Белла Семеновна легко делилась знаниями, опытом не только на совещаниях учителей-словесников, при посещении уроков, но и издавая книги и брошюры.

А вот теперь по инициативе учителей ГБОУ СОШ № 86 (многие из которых – ученики Беллы Семеновны), при поддержке районного методиста по русскому языку и литературе Ражевой Нины Евгеньевны, а также Информационно- методического центра в районе проходят **«Локшинские чтения»**, в которых принимают участие учителя-филологи района, Чтения уже стали традицией. Учителям Петроградского района есть чем поделиться: оригинальными методологическими подходами, интересными технологическими приемами, неожиданными решениями. Семинары носят практический характер, и к учителям- словесникам уже присоединились представители других методических объединений не только нашего, но и иных районов Петербурга.



